

证券代码：300122

证券简称：智飞生物

重庆智飞生物制品股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 线上电话会议
参与单位名称及人员姓名	参加“走进成份股公司·智飞生物站”的相关单位和投资者
时间	2025年3月27日（星期四）
地点	重庆市江北区庆云路1号50层
上市公司接待人员姓名	公司证券事务代表：何月明
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、我们关注到公司近期宣布对宸安生物现金增资，实现对其控股。公告显示宸安生物聚焦糖尿病领域，布局了十余个在研项目，其中：①利拉鲁肽注射液已位于申报上市阶段；②2款候选药物司美格鲁肽注射液（降糖）、德谷胰岛素注射液已完成临床Ⅲ期试验；③2款候选药物司美格鲁肽注射液（减重）、德谷门冬双胰岛素注射液正位于临床Ⅲ期阶段；④另有 GLP-1/GIP 双靶点受体激动剂、口服司美格鲁肽片等近 10 款位于临床前研究阶段的在研管线。请问公司此次交易的核心考虑是什么？将治疗类药物整合后，长期看有何规划？</p> <p>答：为深化公司在生物制药方面的自研技术、产品布局，为全体股东创造更大价值，实现打造“世界一流生物制药企业”的发展目标，公司将以现金向宸安生物增资人民币 5.93 亿元，取得</p>

宸安生物 51%的股权。通过此次交易将宸安生物注入体内，公司业务将从疫苗延伸至代谢类疾病领域，并以此为基础进入治疗性生物制药领域。

宸安生物由公司参股的智睿投资平台投资孵化，是一家依托于重组蛋白技术平台、以自主研发为驱动力的创新生物制药企业。通过重组蛋白底层技术的十年积淀，宸安生物布局了丰富的在研管线，多款产品临近商业化阶段。同时宸安生物具备完整的产业化能力。

宸安生物的产品管线以及智飞的市场能力相结合，有望给公司长期、稳定发展带来新的动力。随着宸安生物研发管线稳步推进并逐渐实现商业化，治疗性生物制药的收入将有望成为公司未来业绩的增长点。公司积极响应“十四五”生物医药产业发展规划，以民众健康需求为导向，推动“预防&治疗”协同发展。本次增资控股宸安生物是公司着眼于可持续发展、增强创新能力、构建新质生产力的战略步骤之一，有利于奠定公司长期、稳定的发展基础。

二、公司与 GSK 合作进展怎样？公司代理 GSK 重组带状疱疹疫苗一年有余，该产品的推广情况如何？

答：公司与 GSK 于 2023 年 10 月正式达成合作。自去年初正式接手 GSK 重组带状疱疹疫苗的推广以来，公司持续开展产品的进口、批签发、市场准入、推广销售，目前重组带状疱疹疫苗的推广销售工作在正常进展当中。

2024 年 12 月，公司与 GSK 优化并调整战略合作，进一步延长了公司在中国大陆地区拥有独家进口、分销和共同推广重组带状疱疹疫苗的权利期限。公司将根据市场预期需求，向 GSK 分阶段采购协议产品，具体采购情况将根据合同约定和市场预期需求调整，并以双方书面确认订单为准。双方合作的延长与优化，

有利于增强公司的抗风险能力，促进公司与 GSK 互助互信、合作共赢，携手让更多优质的创新产品惠及中国民众。

三、请介绍公司在治疗类药品领域的布局情况？有哪些发展成果？

答：公司始终坚持以人民群众的健康需求为导向，瞄准发病率高、危害严重的常见病、多发病，着力突破关键技术，不断完善“预防&治疗”为一体的发展体系。

在治疗领域，公司依托智睿投资平台，主要瞄准肿瘤、自身免疫性疾病、代谢类疾病、神经退行性疾病、心血管类疾病等方向，推动前沿生物医药、先进生物技术的研发和产业化。本次公司通过增资方式实现控股的宸安生物就是智睿投资孵化的一家聚焦糖尿病、肥胖等代谢类疾病领域的高科技生物制药企业。经过十年发展，宸安生物的司美格鲁肽注射液（降糖）已完成临床 III 期试验、司美格鲁肽注射液（减重）已完成临床 III 期患者入组，已布局兼具 GLP-1 多品种以及胰岛素药物图谱。公司将持续坚守“防未病治已病，守护人类健康”的使命，深耕生物制药领域，不断夯实公司核心竞争力与抗风险能力，为加快发展新质生产力作出更大的贡献。

四、在当前鼓励出海的背景下，公司国际化战略的重点方向有哪些？智飞生物的核心竞争力在哪些方面可以在海外市场形成有效的壁垒？

答：公司以“防未病治已病，守护人类健康”为使命，持续践行国际化发展战略与产品出海策略，积极发展全球伙伴关系，深度推进国际合作，以技术创新为纽带与各方加强创新合作，让优秀的产品走向国门。

公司积极响应世界卫生组织提出的终止结核病战略，2024 年 10 月，公司自主研发的国家 1 类新药重组结核杆菌融合蛋白(EC,

商品名：宜卡）正式获得印尼监管机构批准上市，将为印尼这一全球第二大结核病高负担国家，提供可高效鉴别卡介苗接种与结核感染的新型诊断工具。2024年11月，宜卡正式获得了澳门特别行政区政府药物监督管理局的使用许可，将有效助力当地结核病防控工作。

同时，公司积极推进其他自研产品出海，23价肺炎球菌多糖疫苗已完成菲律宾药监局的现场审计，获得GMP证书，并同步在多个国家进行上市注册；四价流脑多糖疫苗已持续稳定供应印尼使用多年。未来，公司将持续践行国际化战略，发挥“技术&市场”双轮驱动的优势，对标国际化的研发、生产、质量标准，让优质的产品惠及全球民众，为全球公共卫生事业贡献更多中国力量。

五、公司研发人员的硕博占比多少？团队的大致情况及公司研发投入情况如何？

答：公司始终将人才队伍建设作为核心竞争力培育的核心工程，多措并举打造高水平研发团队。公司现有研发人员超1000人，硕博占比一半以上。2023年，公司还成功获批设立市级博士后科研工作站，为高层次科研人才的引进和培养奠定了坚实基础。公司在北京打造了创新孵化中心，汇集清华、北大、中科院等全国知名高等院校及科研院所的顶尖技术人才100余人，聚焦行业前沿领域，着力突破关键技术，开展原始创新，专注攻克行业技术难题，为更多创新产品的研发提供底层技术支撑。

公司始终秉持“自主研发为主，合作研发为辅，投资孵化为补”的创新策略，坚持创新驱动推动公司高质量发展，持续加大研发投入，增强创新力度。公司在2019年至2024年五年的研发投入超40亿元，不断强化人才储备、技术创新和产业布局。

六、公司自主研发的四价流感疫苗也在上周获批，请介绍我们在研管线产品及进度概况？

答：公司现已建成重庆、北京、合肥三大研产基地和一个创新孵化中心。公司始终坚持研发创新，持续完善研发平台、丰富项目布局，加速形成新质生产力。公司搭建了人二倍体细胞株技术平台、mRNA 技术平台、新型佐剂技术平台等九大技术平台，布局了流脑疫苗矩阵、肺炎疫苗矩阵、结核产品矩阵、肠道疫苗矩阵等八大产品矩阵。目前，公司已上市在售 8 个自主研发产品，包括四价流脑疫苗、23 价肺炎疫苗及结核防治产品宜卡、微卡等，同时布局了 33 项在研项目。

其中，四价流感疫苗于近日获得药品注册证书；四价流感疫苗（儿童型）、冻干人用狂犬病疫苗（人二倍体细胞）、三价流感疫苗相继申请生产注册获得受理；15 价肺炎结合疫苗已获得 III 期临床试验总结报告；双价痢疾结合疫苗、四价重组诺如疫苗等重磅产品正处于 III 期临床阶段。双价痢疾结合疫苗是全球首个可同时预防福氏和宋内氏痢疾杆菌感染的疫苗；四价重组诺如病毒疫苗涵盖了诺如病毒当前主要流行株及其基因型，是同价次进展最快的产品；另有涵盖了目前最常见的血清型的 26 价肺炎球菌结合疫苗已进入 I / II 期临床试验，这些产品的突破性进展都很好地展示了公司的研发实力与技术储备。

在未来三到五年，预计公司在售自主产品的数量将明显增加，公司营业收入中自主产品的比重将会上升。公司将持续加大科研攻关力度，全力推进在研管线进度，让创新的产品早日惠及民众。

七、借本次“走进成份股公司”活动，就提振投资者信心，促进市场价值回归，请公司作相关分享？

答：公司秉承“社会效益第一，企业效益第二”的宗旨，专一、专注地深耕主业，担当“防未病治已病，守护人类健康”的

	<p>使命，积极推动“预防&治疗”协同发展，以优质产品服务民众健康需求，以规范运作、创新突破助力公司高质量发展。</p> <p>作为生物制药类上市公司的骨干企业之一，智飞生物秉持“以投资者为本”的理念，通过强化创新研发能力与商业化市场推广能力，不断提升核心竞争力。在追求自身发展壮大的同时，公司通过现金分红等多种方式回馈广大投资者的信任，与股东共享公司发展成果。公司自上市以来每年均实施现金分红，公司累计现金分红 73.18 亿元，是首发募集资金净额的 5.11 倍。同时，公司去年实施了超 3 亿元的股份回购，回购的股份全部用于注销并减少注册资本。公司以“质量回报双提升行动计划”为指引，以“世界一流生物制药企业”为愿景，力争实现公司市场竞争力的全面提升，打造穿越周期的价值成长标杆。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>深交所基金管理部、重庆上市公司协会、国泰君安证券、华夏基金、均泰基金、先石投资、大翊私募、伯兄投资、成都赚呗、渝汇投资、大顺投资、旭日盛德、纯原基金、同德磐石、海宽投资、上控信资</p>
<p>日期</p>	<p>2025 年 3 月 27 日</p>